

Приветственное слово

Дорогие студенты института детства НГПУ и абитуриенты!

Этот выпуск газеты «ИДЕЯ» мы посвятили тем, кто участвует в олимпиадах, ведь в нашем институте олимпиадное движение рассматривается как один из важнейших ресурсов формирования профессиональных компетенций будущего учителя. Время показало, что активные «олимпиадники»

становятся хорошими педагогами и организаторами. После гула олимпиадных побед их имена не раз звучат на конкурсах профессионального мастерства «Открытие года», «Педагог года», «Учитель года», «Сердце отдаю детям», а многие студенты продолжают учебу в магистратуре НГПУ и других вузов.

Мы расскажем вам о самых интересных олимпиадах и познакомим с некоторыми участниками.

Надеемся, эта информация вдохновит и вас на успешное участие в такой важной работе.

Все мы родом из детства. Но у нас всё по-взрослому!



**Заместитель директора по воспитательной работе
Галина Сергеевна Чеснокова**

ОЛИМПИАДА НОВОГО ФОРМАТА

С 22 по 24 января в НГПУ прошел I тур заключительного этапа всероссийской профессиональной олимпиады «Я — профессионал».



«Я — профессионал» — образовательная олимпиада нового формата для студентов технических, гуманитарных и естественнонаучных направлений обучения. Организаторы подчеркивают, что задания, составленные экспертами из ведущих российских вузов и крупнейших компаний страны, проверяют не абстрактную эрудицию, а профессиональные знания обучающихся. При этом участие в олимпиаде принимают не только студенты старших курсов, но и те, кто только начал обучение.

Организаторами олимпиады стали Российский союз промышленников и предпринимателей, общественная организация «Деловая Россия», «Яндекс», группа компаний «Просвещение», банк «ВТБ» и крупнейшие вузы страны. НГПУ выступил вузом-соорганизатором направления «Педагогическое образование». Конкурсанты из Сибирского федерального округа, успешно прошедшие отборочный этап в режиме онлайн, прибыли в вуз и продемонстрировали экспертам модельное учебное занятие.

— Я хочу поступать в магистратуру, а для этого нужно собрать портфолио. Увидела анонс олимпиады на сайте НГПУ, решила принять участие, прошла заочный отбор. И сейчас мне нужно было показать занятие по моему направлению, которое можно

провести с детьми, — рассказала студентка института детства НГПУ Евгения Валяева. — К модельному занятию предъявляются определенные требования: оно должно длиться не менее двадцати и не более двадцати пяти минут, учитывать возрастные особенности обучающихся, показывать владение определенными компетенциями.

24 января итоги олимпиады подвел ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасёв.

— Наша совместная работа позволила сделать серьезные шаги в выстраивании национальной системы содействия профессиональному росту студентов учреждений высшего профессионального образования. Думаю, это создаст нашему студенчеству совершенно уникальные возможности для развития.

По итогам олимпиады Евгения Валяева стала призером и получила право поступить с максимальным баллом в магистратуру или аспирантуру российских вузов и научных центров по профилю олимпиады. Также профили лучших участников будут размещены в национальной базе «Молодые профессионалы» — реестре студентов, к которому будут иметь доступ HR-специалисты крупных компаний и рекрутеры ведущих агентств. Всем, кто попадет в эту базу, организаторы помогут составить резюме, а также подскажут, какие компетенции развивать и как это делать.

По материалам официального портала НГПУ



Алексей Дмитриевич Герасёв, ректор НГПУ

— То, что НГПУ вошел в число педагогических вузов, которые проводят на своих площадках отборочный этап олимпиады «Я — профессионал», это одновременно и доверие, и ответственность. И я хочу поблагодарить студентов-участников, которые не побоялись продемонстрировать жюри свои профессиональные навыки. Перед нами стоит очень непростая задача обеспечения нашей отрасли новым поколением педагогов, способных отвечать на вызовы времени. И запуск студенческих олимпиад в новом формате, который охватывает вузы всей России, становится единым инструментом для измерения профессиональных компетенций в масштабе всей страны.